

„К.В.“ найдут мирное сосуществование под покровом калмыцкого народа и дальнейшее сохранение этих лояльных взаимоотношений всецело зависит от редакции „УЗ“, так как мы, первыми, повода и полемике не дадим. Мы только в необходимых случаях, будучи к тому вынужденными, будем давать ответы, что не может служить препятствием нашего нахождения в составе Калмыцкой Комиссии.

#### ПОИСКИ СЕБЕ СТОРОННИКОВ ПО ТЕМНЫМ ПЕРЕУЛКАМ.

По поводу „трюка“ газеты „Единый Фронт“

Газета „Единый Фронт“, №5, январь 1931 г. поместила следующую статью — „воззвание: „Калмыкам. Кому из вас неизвестно наше горе и наша тоска по родным станицам и хуторам? Много трупов наложили коммунисты и невинной кровью оросили нашу богатую цветущую Сальскую степь. Еще с малости мы увидели ее красоту и крепко полюбили свой быт. Наши условия жизни были тесно связаны с религией и традициями прадедов. А теперь? Калмыки очутились на чужбине, среди непонятной нам жизни, протекающей в заботе о куске хлеба и не дающей ни отдыха, ни радости. В Сальских степях разграблены наши станицы, поругана Далаламайская святыня, зверски убиты наши старики, женщины и дети. Разграблено все богатство, накопленное тяжелым трудом калмыцкого народа за долгую жизнь... (опускаем несколько ненужных строк)... Всякий из нас помнит хорошо, каким ужасам смерти подвергались наши невинные старики, женщины, подростки, ушедшие в неизвестный путь, в отчаянии готовые ко всему, покинув свои дома и хозяйство на произвол судьбы. Сколько мтарств, крови и циничного надругательства видели мы от поработителей России и нашего края. Как при отступлении наших частей, коммунисты захватывали матерей и сестер, насильовали их, не дорубливали или без всякой вины расстреливали. Кто из нас тогда не слышал предсмертные крики, раздиравший душу матери и мольбу о спасении своих детей. Они были к нам беспощадны. Ахединер (братья) и Экциденер (сестры)! ждать дальше нельзя, измученная душа тоской и страданиями не может терпеть разлуку. Мы должны себе вернуть нашу мать-Россию, казачью вольную жизнь, а с ней и свое благополучие. Сложив руки мы ничего не сделаем и лишь только единым помыслом, единым действием, можно пойти против кремлевских негодяев. Мы калмычки (?), кто остался жив — все пойдем с вами. Нужно делать не только словом, но и делом. Мы будем твердо помнить свой эшата-амты (Эшата — месть; амты — народный). (Все об'яснения в скобках самого „автора“)

Под этим „воззванием“ подпись: „Донской казак Андрей Санджикович Мукубенов“.

Мы были бы рады, если такой сознательный, грамотный, способный сам написать такое „воззвание“, с определенным политическим убеждением (даже прямо противоположном нашему!) калмык существовал на свете! К сожалению, этого нет. Все это „воззвание“, очевидно, написано „калмыком“ только для того, чтобы сказать, что „мы, калмычки... все пойдем с вами“, т.е. с „Единым Фронтом“, и о „мать-России“. Все то, что сказано о зверствах большевиков над калмыцким народом совершенно верно, но не верно, что это „воззвание“ написано калмыком. Это утверждение мы делаем на двух основаниях: 1) ни один калмык так не напишет калмыцкие слова, как это написано и об'яснено в „воззвании“. 2) мы знаем всех более или менее грамотных донских калмыков, способных написать такое „воззвание“ и пребывавших в эмиграции. Среди них Мукубенова нет. Есть один Мукубенов в Париже, по словам его станичников, малограмотный (или даже совсем неграмотный), стыдящийся своего калмыцкого происхождения и упорно избегающий встречи с калмыками. Может быть это он дал свою подпись под кем то написанное „воззвание“?

Господа из „Единого Фронта“! Судя по вашим писаниям, у вас много порыва. Но давайте свое дело на правде и при свете, а не <sup>на</sup> в темных переулках. Если все ваши статьи пишутся, и все ваше дело делается так, как это „воззвание“, то вся ваша затея медного гроша не стоит. Подписывая себе сторонников по темным закоулкам, все же будьте осторожны!